

市人社局局长梁惠民做客“政务服务热线”，与群众交流解答

# 我市去年实现城镇新增就业6.95万人

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



2月7日，市人社局局长梁惠民带领相关科室负责人做客“政务服务便民热线”，现场接听群众来电，

回答群众提出的问题，并对2022年我市城镇就业、养老保险、高技能人才引进等情况进行了详细介绍。



今日上线单位:市人力资源和社会保障局

## 2022年，我市新增高技能人才5922人

梁惠民在做客“政务服务”时介绍，2022年，市人社局突出就业优先，实现城镇新增就业6.95万人。全力打造“菏谐公岗”城乡公益岗位品牌，开发上岗6.62万人，发放补贴2.64亿元。创新推出“就业创业系列贷”，发放创业担保贷款21.8亿元，扶持带动就业4万人次。

深入开展社会保险“精准扩面”，基本养老保险参保人数达到660余万人。打好援企稳岗政策组合拳，“免申即享”为2万余家企业减负2.7亿多元。开发上线“菏泽人社智能客服”，全面推广社保待遇“静默认证”，180万退休人员实现“无感认证”。

成立市返乡创业促进会，分片区在广州、成都、西安等地召开返乡创业“双招双引”座谈会，创设“在外乡情贷”，新增返乡创业就业5.52万人，领办创办实体2.26万个，引进过亿元项目51个，返乡创业工作得到了省领导的肯定批示。

深入推进“万名博士、十万硕士、百万大学生创业齐鲁计划”，引进博士69人、海外留学人员127人。全面推进企业技能人才自主评价，新增高技能人才5922人。人才载体快速增长，新增省级博士后创新实践基地2家、省级专家(乡村振兴)服务基地4家。

扎实推进“和谐同行”能力提升行动，推荐评选省金、银、铜牌18名；深入开

展和谐劳动关系创建活动，6家企业获评“山东省劳动关系和谐企业”；积极推动签订电子劳动合同13000余份，居全省前列。

揭榜全省人社服务暖1℃试点项目，推出“全员帮代办”，在全省率先推出“一码一卡一场地”鉴定体系，打造“一刻钟服务圈”，群众“就近可办”“多点能办”的需求得到满足。

## 2023年，社会保险缴费基数上下限公布

近期，山东省公布了2023年的养老保险缴费基数上下限，有哪些变化呢？

牡丹晚报全媒体记者从市人社局获悉，根据《关于暂定2023年度全省社会保险费缴费基数上下限标准的通知》(鲁人社字〔2022〕164号)文件要求，在2022年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资统一公布之前，企业职工基本养老保险参保单位2023年度社会保险费月缴费基数上下限暂按21888元和4378元执行；无雇工的个体工商户、未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员养老保险月缴费基数上下限暂按上年度标准执行(上下限分别暂按19899元和3980元)；优先参加工伤保险的基层快递网点就业人员工伤保险月缴费基数暂按6633元执行。

## 2023年，居民养老保险分8个缴费档次

居民养老保险的缴费

档次一直是群众较为关注的话题。据介绍，根据《关于完善居民基本养老保险政策有关问题的通知》(人社发〔2022〕22号)文件及政策解读之规定：我市自2023年1月1日起执行全省重新设定的统一缴费标准，缴费标准分别为每年100元、350元、500元、800元、1000元、3000元、5000元、8000元8个缴费档次。其中100元档次只适用于重度残疾人等缴费困难群体的最低选择。除100元档次外，参保人自主选择缴费档次，按年缴费，多缴多得。

## 居民缴纳当年养老保险，可享受补贴

2023年，居民养老保险缴纳工作已经启动，那么，参保缴费补贴是多少呢？

据菏泽市人社局相关工作人员介绍，结合鲁人社发〔2022〕22号文件之规定，自2023年1月1日起，对选择500元(不含)以下标准缴费的，缴费补贴标准为每人每年30元；对选择500元标准缴费的，缴费补贴标准为每人每年60元；对选择800元、1000元标准缴费的，缴费补贴标准每人每年100元；对选择3000元标准缴费的，缴费补贴标准为每人每年150元；对选择5000元及以上标准缴费的，缴费补贴标准每人每年200元。参保人员缴纳当年保险费即可享受对应标准的缴费补贴；补缴以前年度保险费的，不能享受缴费补贴。

## “曹县原创汉服”入选省级典型案例

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)日前，省文化和旅游厅公布了山东省公共文化服务高质量发展典型案例名单，菏泽市推荐报送的《曹县原创汉服的顺势崛起和蓄势腾飞》成功入选。

据悉，曹县有汉服上下游相关企业2000多家，汉服从业者接近10万人，其中原创汉服加工企业超过50%，做到了5公里以内的产业集群化(即染色、剪裁到成衣在五公里以内的范围就可以完成)，形成了完整的产业链条和品牌孵化体系。据电商平台官方反馈，曹县汉服销售额占到全国同类市场的三分之一，正和杭州、成都等超级城市争夺更多份额的汉服市场。

曹县政府为促进演出服装和汉服产业发展，先后打造“e裳小镇”电商产业园、智慧“云”仓等6大园区，通过制定房租减免、宽带免费、办公用品免费、无息贷款等优惠政策，引导电商企业向园区聚集，带动、孵化电商企业1000余家。其中e裳小镇项目占地864亩，投资19.8亿，是山东省首批特色小镇。

对高学历和技能型返乡创

业人才，免费提供生产厂房和办公场所，免收商品房租金。目前，全县从事汉服、演出服产业的有博士2人、硕士50余人、大学生近万人。在全县规划建设e裳小镇播播鱼、网红花木直播等10大电商直播基地，直播带货从业人员达万人，推动行业集群效应形成。

牵手主流平台，与淘宝、京东、拼多多等主流电商平台签署战略合作协议，细分曹县汉服种类，催化平台发展，争取流量导入。目前，全网汉服销量前2000名的店铺中，注册地在曹县的有1200余家，占比超60%。发力直播带货，联手电商平台组织开展“线上汉服销售会”，180余家头部汉服品牌和商户在线直播，推介汉服及周边产品近5000款，参与活动的部分商户销量较平日增长7—8倍。

夯实物流基础，投资2000万元，整合“四通一达”等5家大型物流公司，建立“县级分拨中心、镇街物流配送站、农村服务站”三级物流体系。目前，建成快件收发中心311处、快件接收点5000余个，基本实现“快递村村通”，为线上汉服、演出服销售提供强大物流支撑。

## 回应企业诉求，解决企业困难

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)2月7日，牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉，1月30日0时至2月5日24时，全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“哨声”395个，办结334件，办结率84.56%。另外61件正在办理中(现处正常办理期限内，无逾期办理件)。

出口退税“加速办”，助力企业“加速跑”。近日，山东云晟户外用品有限公司通过“吹哨”平台反映：公司因进行跨境电商业务需要办理出口退税备案，请相关部门给予指导帮助。鄄城县左营镇接到“哨声”后，立刻安排工作人员与企业负责人联系，到企业现场对接相关情况。工作人员根据申报材料清单，逐项逐条向企业负责人讲解，对存在的难以解答的问题及时与鄄城县税务局相关业务科室沟通对接，确保不出错误。当天，就将所有报表和佐证材料等全部整理齐全，

